ВЫСТУПЛЕНИЕ
Заместителя Торага ЖК КР Дж.Исаевой в панельной сессии «Расширение прав и возможностей женщин-ключ к достижению Целей устойчивого развития» 
Азиатского женского форума (видеообращение)
(13 мая 2024 года, г. Самарканд, Узбекистан)

	
Уважаемые участники Форума,
Уважаемые участники сегодняшней панельной сессии,
Дорогие коллеги!

От имени Жогорку Кенеша Кыргызской Республики и от себя лично позвольте поприветствовать всех участников сегодняшнего мероприятия и выразить искреннюю благодарность организаторам за возможность выступить на данной сессии.
Обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин и девочек является одной из семнадцати Целей в области устойчивого развития, приверженность в достижении которых, наряду с другими странами мира, также выразила и Кыргызская Республика.
Цели устойчивого развития являются поистине всеобщим проводником наших стремлений на региональном и международном уровнях в целях создания комфортной и безопасной жизни для всего человечества.
Считаю, что 5-ю Цель устойчивого развития следует признать отдельной целью с четкими показателями, в связи с тем, что именно женщины являются залогом успешного развития государства.
Также хотелось бы особо подчеркнуть, что в Конституции Кыргызской Республики, гражданском, уголовном, трудовом и семейном кодексах провозглашены равные права и заложены принципы равенства прав и возможностей для женщин и мужчин. 
Кроме того, в текущем году ратифицирована Конвенция №190 Международной организации труда об искоренении насилия и домогательств в сфере труда, утверждена Государственная программа по поддержке женского лидерства до 2030 года. 
Принята «Национальная стратегия Кыргызской Республики по достижению гендерного равенства до 2030 года», где предусмотрены основные приоритеты и определены ряд мероприятий по борьбе за ликвидацию насилия в отношении женщин и детей.
Полноправное участие женщин в жизни общества, в том числе возможность полностью реализовать свой потенциал, способствует диверсификации и динамичному развитию экономики.
Ускорение достижения гендерного равенства и инвестирование в расширение прав и возможностей дают большие экономические выгоды. 
Тем самым, занятость женщин может стать одним из важнейших факторов, обеспечивающих инклюзивный экономический рост.

Уважаемые участники сегодняшнего мероприятия,
Жогорку Кенеш Кыргызской Республики являясь законотворческим органом претворяет в жизнь законодательные акты необходимые для улучшения качества жизни граждан нашей страны, в том числе в целях достижения Целей устойчивого развития. 
В данном контексте, хотелось бы особо отметить, что Кыргызстан стал первой страной в регионе, парламент которого принял Закон «О государственных гарантиях равных прав и равных возможностей мужчин и женщин».
Парламент Кыргызстана готов и далее прилагать усилия в данном направлении, поскольку роль парламента  велика.
 Хочу также заверить, что Кыргызская Республика председательствующая в Диалоге женщин-лидеров стран Центральной Азии, являющаяся эффективной площадкой для обмена опытом в сфере продвижения прав и возможностей женщин внесёт свой вклад в обеспечение мира, безопасности наших женщин и детей.

Уважаемые дамы и господа,
Уважаемые участники Азиатского женского форума!
В завершении своего выступления, хочу особо отметить роль регионального сотрудничества в данной области. Постоянный обмен опытом, проведение на самом высоком уровне такого рода мероприятий, способствует развитию и совершенствованию государственной политики в области гендерного равенства. 
Сотрудничество на региональном масштабе очень важно и отражает наши намерения в готовности содействовать процессам развития. 
Со своей стороны, хочу еще раз подтвердить открытость и готовность Кыргызской Республики к рассмотрению предложений по сотрудничеству, обмену опытом и налаживанию диалога по решению проблем женщин и девочек как в регионе Центральной Азии, так и в глобальном аспекте.
Желаю всем участникам Форума плодотворной работы и дальнейших успехов.

Благодарю за внимание!
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